

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, Külföldi Vendégek!

Köszönöm a megtisztelő felkérését a Tisza Konferencián való részvételre. EU-elnökségi programjaim miatt nem tudok személyesen jelen lenni, ezért kollégámat, Láng István urat kértem meg, hogy a konferencia témakörét érintő gondolataimat megossza Önökkel.

Az utóbbi egy év eseményei rámutattak arra, hogy a Tisza vízgazdálkodását új alapokra kell helyezni. A Vidékfejlesztési Minisztérium megalkotta és társadalmi vitára bocsátotta a Nemzeti Vidékstratégiát, e hónap végéig elkészíti a Nemzeti Vízgazdálkodás Stratégiájának koncepcióját is.

A Tisza-völgy vízgazdálkodásában gyökeres változtatásokra van szükség. Az utóbbi 20 évben alig hasznosítottuk a vizet, mint természeti erőforrást, ami a mezőgazdaságot különösen érzékenyen érintette. Az öntözés hiánya miatt az agrárium veszített erejéből, sokszínűségéből, a termelés biztonságából.

A Tisza-völgy jövője több pusztán árvízvédelmi, vagy vízkárelhárítási kérdésnél. Nem lehet minden problémát gáttal és szivattyúkkal megoldani. Rengeteg a kihasználatlan lehetőség, hogy a vizet erőforrásként hasznosítsuk, nemcsak a mezőgazdaságban, hanem más ágazatoknál is. Tervszerű, kiegyensúlyozott, hosszú távú gazdasági- és vidékfejlesztési programokon keresztül lehet elérni a térség felemelkedését, a Tisza-völgy fenntartható fejlődését.

A lehetőségek adottak. Az Európai Unió új költségvetési ciklusa 2014-ben kezdődik. Két és fél évünk van arra, hogy céljainkat megfogalmazzuk, összehangoljuk, a tervezett fejlesztéseket gazdasági szempontok alapján átgondoljuk, és elvégezzük azt az előkészítő munkát, amely alapján az Európai Unió pénzügyi vezetése számunkra kedvező döntést hozhat.

A stratégia kidolgozása nem pusztán egy régió előtt álló kihívás, és nem is kizárólag Magyarország feladata. Ezt jelzi, hogy a Tisza Konferencia nemzetközi rangra emelkedett és együttműködést kezdeményez a Tisza-völgy mind az öt országa, Ukrajna, Románia, Szlovákia, Szerbia és Magyarország között.

Számtalan lehetőség rejlik egy olyan egységes víz- és természeti erőforrás gazdálkodásban, amely mind az öt ország számára értéket teremt: gondoljunk például az ivóvíz védelmére, az árvízi megelőzésre, az előrejelző rendszerek összehangolására, a biológiai sokféleség védelmére, öntözési célú tározók építésére, a Tisza-völgy kereskedelmi és közlekedési fejlesztéseire.

Ehhez a közös munkához kérem segítségüket és támogatásukat, itthon a szomszédos országokban és az Európai Unióban egyaránt.

Budapest, 2011. május 19.

Üdvözlettel:

Dr. Fazekas Sándor
vidékfejlesztési miniszter